骑手送餐途中突感天旋地转摔倒在地

社会 A5

已警"秒变"外卖小哥接力完成订单



□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

外卖小哥在送餐途中突感天旋地转, 随即 摔倒在地,本该去医院的他却对外卖箱中需送 达的三份外卖放心不下。为了让小哥安心,民 警秒变"临时外卖员"将外卖送达,消解了小 哥的后顾之忧。

5月25日中午,一名外 卖小哥在送餐途中突感一阵眩 晕,随即栽倒在地并有抽搐症 状。周围市民见此情形立即将 其小哥带至安全处并报警求 助,一旁的理发店店主张先生 也拿着医药包为小哥先行做应 急处理。接报后,浦东公安分 局浦兴路派出所民警顾超华、 顾利军迅速赶到现场,发现小 周虽然已经恢复意识, 但是言 语含糊、没法正常站起。到场 的 120 急救人员建议立即送医

"我手上还有几个订单要 送……"因担心手上的外卖 无法准时送达, 小周艰难地 表示不需要去医院, 想接着 完成订单。"别担心,剩下 的外卖我们替你去送!"看着 坐在地上虚弱的小周,两位 民警当即接过"接力棒",在 拍下订单地址并将小周护送 上救护车后,随即转为"临 时外卖员"

两位民警一路驱车,穿着 警服穿梭楼宇间,依次前往送 餐地址为顾客送上外卖,并向 顾客解释原因,避免因误会导 致小周被投诉。顾客们在得知 事情的来龙去脉之后也纷纷为 民警点赞。"订单都送妥了, 你好好休息!"完成配送后, 民警第一时间拨通小周电话, 告知餐品已妥善送达, 让其不 要忧心,并叮嘱其安心养病。 小周对民警的帮助也连连表示 感谢。后经了解, 小周是因劳 累与暴晒导致的中暑症状,目 前已无大碍。

恋爱不顺 男子吃晕车药轻牛

警民联手及时帮助送医化险情

□ 记者 季张颖 诵讯员 陈卫国

本报讯 近日,一名来沪 青年男子因恋爱不顺一时想不 开,欲自寻短见,热心群众看 到后及时报警, 民警在帮助送 医过程中努力找到其亲人, 经 医治及家人劝导, 男子重新振 作起来。

"民警同志,这里有一个 人情况不太对,你们快来看 看!"近日,崇明公安分局汲 浜派出所接到热心群众报警 称,停在他家小路边的一辆陌 生小客车内驾驶员口吐白沫, 疑似有生命危险,请民警到场

民警黄凯第一时间赶到现 场,透过车窗,发现男子歪倒 在驾驶位,车辆右侧有碰擦痕 迹。难不成是酒驾? 民警用力 拍打车窗,男子艰难缓慢地将 车门打开。奇怪的是,车内没 有预想中的酒精味, 而是驾驶 员的状态不太正常,面对民警

询问, 男子始终有气无力, 语 无伦次,不知所云。

通过男子的手机, 民警了 解到该男子姓王,并找到备忘 录上留下的一封遗书,联想到 男子的状态,连忙拨打120。同 时,民警通过该男子老家的公 安机关,联系到了小王的父

救护车赶来后,民警陪同 小王去医院救治。经诊断, 医 生确定小王系服用大量晕车药 后导致的症状。经治疗, 小王 脱离危险, 意识逐渐清醒。

第二天,小王的父亲抵达 上海。"好好活着生活才有希 望。"在医院,小王父亲看到 孩子这副模样,满脸心疼,并 耐心地开导孩子。小王父亲告 诉民警,孩子近期谈恋爱受到 了挫折,说是假日出来散心, 不想竟做出轻生的傻事来。临 走,民警再三叮嘱家人要留意 小王的情绪, 小王父亲对民警 的尽心尽责万分感激。

废品站擅自占用农用地 后果很严重

法院:在调解协议约定的期限内搬离

□ 记者 沈媛 通讯员 张涛

本报讯 土地是农村集体 经济的重要资源和农民生计的 根本保障,依法管理和使用土 地是维护农村发展秩序的关 键。然而,一些经营者为谋取 私利, 漠视法律法规, 擅自占 用农村集体土地, 扰乱土地管 理秩序, 损害农民集体权益。 近日,金山区人民法院审结一 起经济合作社要求废品回收站 从被占用土地上搬离的排除妨 害案件。

金山区某村 12 组土地属 于集体土地,由村集体经济组 织即村经济合作社进行资产经 营与管理。某日, 村经济合作 社发现 12 组某处土地周边被 搭建了围墙,并在没有任何村 集体授权的情况下被用于废品 回收,造成12组某处土地周 边环境脏乱差。

村经济合作社多次催促废 品回收站搬离,但其一直拒绝 搬离。村经济合作社遂将废品 回收站诉至法院,要求其搬 离,并支付相应的土地占用

废品回收站辩称, 其不存 在非法占用村集体土地的行 为。用来堆放废品的地方是 12 组某村民家的地方,是经 讨该村民许可的合法使用,废 品回收站每年都会向该村民支 付租金, 是基于合法的租赁合 同法律关系的使用行为,并非 无权使用。且废品回收站经营 的项目经过相关部门批准,对 环境不构成威胁。

金山法院经审理后认为, 案涉土地属于集体土地,并不 属于某村民的土地,废品回收 站未经村经济合作社的授权或 许可,系非法占用集体土地。 并且案涉土地属于农用地,废

品回收站将其用于非农生产经 营,擅自变更了土地用途,系违

审理过程中, 承办法官向 被告多次释明《中华人民共和 国土地管理法》的相关规定, 并告知被告,如一意孤行,拒 不搬离,除民事诉讼外,可能 受到行政处罚,如果后果严重, 造成耕地破坏的,可能引发刑

在法官的多次释法明理下, 被告意识到自己的行为已偏离了 法律轨道, 最终废品回收站在法 院的主持下与经济合作社达成限 期搬离的调解协议。

搬离期限届满后,承办法官 对案件当事人进行了电话回访, 了解到废品回收站已在调解协议 约定的期限内搬离,案涉土地恢 复了原状,周边环境一改往日脏 乱差的现象,人居环境得到改

接通一个陌生电话 八旬老人险失23万

警银联动及时止付挽损

□ 见习记者 王葳然 通讯员 钟恒瑞

本报讯 "老人的转账验 证码已经泄露, 快进行止付操 作!"近日,家住杨浦的李阿 婆接到了一通自称是某平台客 服打来的"陌生电话", 属地 定海路派出所接到下发线索后 即刻出警,第一时间通过"警 银联动"机制为其账户止付, 帮助老人保住23万元养老钱。

近日,接到分局反诈专班 指令的定海路派出所民警陈忠 火速赶到李阿婆家中,发现其

正在和一陌生电话诵话。李阿 婆称,对方是某平台客服,正 在帮助自己关闭账号上开通的 月租服务, 若不按照操作解 除,每月将被扣除800元的月

此时的李阿婆已被诈骗 分子深度洗脑,将自己的各 类账号、银行卡号和密码悉 数发送给了对方, 手机里还 下载了可被远程操控的软件, 短信中已经收到多条银行转 账验证码,卡里存着的23万 元养老钱随时可能被骗子转

了解情况后,民警第一时间 将李阿婆手机关机,并带她赶往 最近的银行,同步向指挥中心汇 报情况,通过"警银联动"机 制,提前对接银行做好止付准

"李阿婆, 23 万元都在!" 在"警银联动"机制快速响应 下,李阿婆存在银行账户中的 23 万元养老钱保住了。激动不 已的李阿婆连连向民警和工作人 员道谢。民警还为李阿婆讲解了 相关诈骗案例,并联系其家属要 给予李阿婆更多关心照顾,避免 上当受骗。

10分钟找到失物"为中国警察点赞!

民警为邮轮外国旅客寻回十万元名表

□ 见习记者 王葳然

本报讯 "警察同志! 我 的手表遗失在邮轮上了,怎么 办?"6月4日上午,在上海 吴淞口国际邮轮港港区内,一 名外国旅客称其刚从国际邮轮 "海洋光谱号"下船,不慎将 一块价值十万元的劳力士手表

遗失在了船舱内。接到求助 后,长江航运公安局上海分局 吴淞派出所民警一边安抚旅客 情绪,一边紧急联系邮轮港工 作人员, 仅用 10 分钟便将手 表寻回。

"为中国警察点赞!" 当失 主从民警手中接过失而复得的 手表时,周围群众也纷纷对民

警竖起大拇指。

事后,该名旅客还向民警赠

长江航运公安局上海分局表 示,此次高效处置不仅为旅客挽 回了经济损失,也是分局服务上 海国际航运中心建设的生动体 现,为营造安全、便捷、舒适的 邮轮旅游环境贡献了公安力量。